



## Поздравления

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём молодёжи!

Энергия молодости, творчества и созидания помогает Тюменской области реализовывать масштабные проекты, добиваться поставленных целей и меняться к лучшему. Благодаря инициативности и заинтересованности молодёжи живёт волонтерское и поисковое движение, развиваются региональные отделения детских и молодёжных всероссийских организаций, реализуются предпринимательские, научно-технические и творческие проекты, укрепляя лидерские позиции нашего региона по многим направлениям.

В Тюменской области действует система поддержки инициатив молодёжи, для развития молодёжных сообществ созданы востребованные современные общественные пространства. Уже сегодня в Тюмени в рамках нацпроекта «Наука и университеты» реализуется стратегический проект – Межуниверситетский кампус мирового уровня. Он расширит возможности для студенческой молодёжи и укрепит конкурентные преимущества региона.

Желаю всем молодым жителям Тюменской области неиссякаемой энергии и успехов на жизненном пути! За вами – будущее и Тюменской области, и России. Пусть всё получится!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

Уважаемые  
юноши и девушки,  
жители Казанского района!

Поздравляю вас с одним из самых ярких праздников в календаре – Днём молодёжи! Сегодня мы поздравляем самую активную и целеустремлённую часть населения – нашу молодёжь. Молодость – это сила, энергия, стремление ко всему новому. Эти качества особенно необходимы в начале жизненного пути, когда перед человеком открыты тысячи дорог, но выбрать надо одну и верную.

Для молодёжи важно занимать активную жизненную позицию, уметь отстаивать свои принципы и взгляды, быть нацеленными на получение образования, профессии. В Казанском районе мы стремимся создать условия для раскрытия потенциала молодёжи, от которой зависит стабильное будущее и эффективное развитие нашего района и всей страны.

Наша молодёжь уверенно заявляет о себе на региональном и всероссийском уровне. Созданные в районе первичные отделения «Движения первых» помогают ребятам принимать активное участие в общественной жизни.

Юношам и девушкам ещё предстоит реализовать себя, быть в ответе за нашу малую родину, её дальнейшее развитие, за судьбу старшего поколения. Желаю молодёжи крепкого здоровья, оптимизма, бесконечной энергии, побед на профессиональном пути и в добрых делах, большой любви и уверенности в своих собственных силах!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района



Казанский актив молодёжного движения с заслуженными наградами

### МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

## Направление – только вперёд

### В администрации района прошло первое заседание координационного совета общественного движения детей и молодёжи «Движение первых»

В работе съезда приняла участие глава муниципалитета Татьяна Богданова, которая всегда активно поддерживает молодёжные инициативы.

Председатель Казанского отделения общественного движения детей и молодёжи «Движение первых» Анна Корниенко обозначила вопросы, представленные к рассмотрению на заседании совета. Она отметила, что учебный 2023–2024 год был плодотворным. В следующем сезоне будет уделяться особое внимание детским инициативным группам в первичных отделениях. Именно детям будет передано управление и принятие решений на местах, – сказала Анна Владимировна.

О результатах деятельности и достижениях молодёжного движения рассказали советники директоров Казанской и Новоселёвской школ Лилия Ткачёва и Наталья Шикова. Было отмечено, что в Казанской школе молодёжные течения зародились ещё в 2017 году в рамках всероссийского движения школьников, «Юнармия». В январе 2023 года деятельность казанцев переросла в полноценное обще-

ственное движение детей и молодёжи «Движение первых». По словам Лилии Усмановны, первые результаты работы появились в сентябре этого же года. На базе начальной школы было создано движение «Орлята России». Следом в рамках системы наставничества возникло адаптационное движение пятиклассников «Школа первых». В учебном процессе нашли себе место такие проекты, как «Классные встречи», «Я, ты, он, она», «Хранители истории», «Добро в движении», «Своих не бросаем», «День здоровья», «Школьный забег» и многое другое, где ребятам предоставляется возможность реализовать свой творческий, духовный, умственный и физический потенциал.

Дети охотно участвуют в различных акциях. К примеру, «Российский дедушка Мороз», экологических кампаниях по озеленению пришкольных территорий, уборке мусора и так далее. Настоящим знаковым событием стало включение в структуру «Движение первых» проектов «Зарница 2.0», «Всероссийская школьная весна» и «Большая перемена». Причём первый проект,

можно сказать, прошёл на ура по трём возрастным категориям: младшее звено, среднее и старшее. Казанские школьники младшего возраста стали победителями районного конкурса «Зарница 2.0». Что представляет собой данный проект? Это прототип известной игры «Зарница» только с перезагрузкой. То есть, здесь присутствуют элементы современного ведения боя, например, управление беспилотными летательными аппаратами и многое другое.

Такая же кропотливая работа по созданию активной деятельности общественного движения детей и молодёжи «Движение первых» была проделана и в Новоселёвской школе. Об этом рассказала советник директора Наталья Шикова. Она отметила, что дети охотно участвуют в различных мастер-классах, акциях. Так, Елизавета Барнёва стала лауреатом первой степени в номинации «Хореография и индивидуальное исполнение» на региональном этапе «Российская школьная весна» и приняла участие в финале, который проходил в Ставрополе. В проекте «Время первых» Ксения Спирина

выиграла путёвку в лагерь «Дружба». Анастасия Астафьева принимала участие в дополнительной общеразвивающей программе «В объективе» в детском центре «Артек». А, Ирина Черноскутова и Жанна Исенова приняли участие в смене «Кванторианские каникулы». Полина Ренёва, Ульяна Кубрина и Анастасия Астафьева в составе команды Казанского района приняли участие в региональной смене «Медиаволна».

Подытожила работу совета Анна Корниенко. Она отметила, что движение с каждым годом растёт и развивается. Тесно сотрудничает с муниципальной властью, руководителями бюджетных учреждений и организаций.

Участники совета наметили вектор дальнейшего движения, поблагодарили и наградили участников и призёров регионального этапа Всероссийского проекта «Российская школьная весна» Анастасию Астафьеву, Кристину Фалькову, Николь Кренц и педагога Казанской школы Анастасию Кудряшову.

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ**  
Фото автора

Погода в Казанском	30.06 воскресенье	скорость ветра 3 – 4 м/с, С/В	01.07 понедельник	скорость ветра 2 – 3 м/с, С/В	02.07 вторник	скорость ветра 3 – 4 м/с, Ю/З	03.07 среда	скорость ветра 4 – 5 м/с, С/З
	+23	+15	+24	+14	+21	+15	+17	+12



## СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

# Союз любящих сердец

Золотой юбилей свадьбы – одно из самых значимых событий в жизни семьи. Люди, прожившие вместе полвека, смогли доказать, что любовь, уважение, доверие и преданность друг другу – главные спутники счастливой семейной жизни. Василий Александрович и Вера Александровна Валовы из деревни Большие Ярки в июне отметили 50 лет совместной супружеской жизни.



Начальник отдела ЗАГС Светлана Шнайдер по традиции предложила супругам Валовым поставить подписи в книге юбилейных семей Казанского района

История любви Василия и Веры началась в далёком 1974 году.

Он коренной житель деревни Большие Ярки, она родилась в Бердюжье, а детство и юность девушки прошли в селе Большое Сорокино. Оба учились в Тюмени. Неизвестно, как сложилась бы судьба молодых, если бы они, отправившись однажды на выходные к родным, не встретились в одном автобусе. Во

время поездки между ними завязался разговор, а потом Вера и Василий встретились в Тюмени.

Их дружба была недолгой. Сердце Василия покорила красота и мягкий характер Веры. Он понял, что именно такая девушка нужна ему для жизни. Вера ценила порядочность, внимательность и надёжность парня и не смогла устоять перед его предложением руки и сердца. Расписались влюблённые в То-

больске, отправившись туда в романтическое путешествие на самолёте. Жить молодая семейная пара решила на родине мужа – в Больших Ярках.

Валовы всегда пользовались уважением односельчан. Василий Александрович 19 лет занимал должность главы Большеярковской сельской администрации. Вместе с председателем колхоза имени Кирова Владимиром Ива-

Татьяна Ефимовна Панина, председатель ветеранской организации Большеярковского сельского поселения:

Супруги Валовы – дружные и творческие люди. Полвека живут они в мире и согласии. Во дворе их дома благоухают цветы, в саду растут яблони, в теплицах – овощи. Для отдыха построена беседка. Вокруг чисто, красиво, уютно. У Веры Александровны много увлечений: она вышивает, поёт, сочиняет стихи и песни о малой родине, участвует в сценках. Василий Александрович – садовод, пчеловод и рыбак. Валовы – постоянные участники художественной самодеятельности. Им не занимать жизнелюбия, энергии и оптимизма. Каждое лето к ним приезжают внуки. Они любят вкусную домашнюю выпечку, свежий запашистый мёд, ягоды. Июль для Валовых – месяц особенный: 1 июля родилась внучка Арина, 2 июля – Вера Александровна, 3 июля – Василий Александрович, а 4 июля – старшая дочь Людмила.

Настоящее счастье для всех членов семьи – радоваться успехам друг друга.

новичем Терентьевым они планировали и осуществляли строительство колхозных сооружений, объектов соцкультбыта, жилого фонда. За годы их совместной работы в Больших Ярках появились улицы с новостройками, детский сад, магазины, административное здание. Вера Александровна семь лет работала секретарём при правлении колхоза, затем была приёмщиком готовой продукции в швейном цехе, открытым в Больших Ярках от Казанского комбината бытового обслуживания. Занималась общественной деятельностью, участвовала в художественной самодеятельности, пела в вокальной группе.

– Руководителем творческого коллектива в то время была Евдокия Рябова, директор дома культуры, – вспоминает Вера Александровна. – В настоящее время у нас сплочённая, дружная вокальная группа «Рябинушка», которая 30 лет выходит на сцену под руководством Татьяны Георгиевны Третьяковой.

У любящих супругов родились дочери: Людмила, Мария, Анастасия.

– Мы всегда учили своих детей: если кто-то нуждается в помощи, обращается с просьбой, нужно оставить все свои дела и помочь, – говорит многодетная мама и бабушка пяти внуков и правнучки о приёмах семейного воспитания.

На заслуженном отдыхе Валовы не скучают без дела. Летом весь двор утопает в ярких цветах. В теплице растут овощи.

Василий Александрович – пче-

ловод с большим стажем, Вера Александровна – талантливая мастерица: вышивает картины, вяжет, пишет стихи. Всем участникам группы «Рябинушка» она подарила ажурные шали, которые стали элементом их сценического образа.

Объединяет супругов хобби – совместная рыбалка. Особенно им нравится зимняя.

Золотую свадьбу чета Валовых отметила в объявленный Президентом РФ Год семьи и в год юбилея Тюменской области. Красивое торжественное мероприятие в честь виновников торжества состоялось в Казанском отделе ЗАГС. Волнующее событие с вручением диплома и обменом кольцами, трогательным супружеским поцелуем и нежным вальсом, поздравлениями гостей и вручением памятной медали оставило незабываемые впечатления у всех участников мероприятия.

Поздравить юбиляров со столь значимым для них событием пришли родные и близкие, глава Казанского муниципального района Татьяна Александровна Богданова, глава Большеярковского сельского поселения Николай Николаевич Игнатов, председатель районного совета ветеранов Анатолий Николаевич Барнёв, руководитель вокальной группы «Рябинушка» Татьяна Георгиевна Третьякова. Супругам Валовым было сказано много тёплых слов и пожеланий.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

## ПРОФИЛАКТИКА МОШЕННИЧЕСТВА

# Отвечать придётся по закону

В современном мире мошенничество занимает лидирующие позиции среди способов хищений. К сожалению, всегда найдётся тот, кто встанет на противоправный путь ради своего обогащения. Мошенники придумывают различные схемы, методы, уловки, причём задевают человека, как правило, за самое живое. Тонкий психологический расчёт позволяет негодьям завладеть денежными средствами, зачастую накопленными людьми за трудовую жизнь. О том, как не попасться в сети злоумышленников, обозревателю газеты «Наша жизнь» Андрею Задорожных рассказал начальник отдела полиции МВД РФ по Казанскому району Сергей ШЛЕГЕЛЬ.

– Сергей Фриденгольдтович, скажите, кто такие мошенники и что нужно делать, чтобы не попасться им, так сказать, на крючок?

– Для общего понимания, пожалуй, стоит начать со статистики. В текущем году на территории Казанского района зарегистрировано и возбуждено 19 уголовных дел с признаками статьи 159 УК РФ «Мошенничество». Этот вид преступлений бывает нескольких видов. Один из распространённых – оформление микрозаймов путём неправомерного доступа к личным данным. Это когда посторонние лица завладевают персональными данными граждан, обманув их, оформляют кредит, который вследствие чего ложится на плечи пострадавшего. Ещё один вид мошенничества – это финансовый обман. Здесь, на первый взгляд, происходит всё достаточно достоверно и заманчиво. Человеку предлагают выгодно вложить деньги на ту или иную площадку, где будет происходить неимоверный рост доходов. Люди на это покупаются, также берут займы или кредиты, вкладывают сбережения. Со временем граждан просят уве-



Сергей Фриденгольдтович Шлегель

личить количество вложений, чтобы вывести деньги, а потом всё происходит достаточно банально: пирамида рушится, злоумышленники исчезают из поля зрения. Есть ещё одна группа мошенников, так называемые дропперские мошенники. На телефон звонят люди, представляются родственниками, сообщают, что они попали в беду. К при-

меру, в ДТП либо говорят, что у них выявлено серьёзное заболевание и им срочно нужны деньги. Граждане откликаются на зов о помощи, соглашаются помочь. К ним приезжает курьер, которому они отдают деньги. Он переводит их организаторам преступления, а сам остаётся со скромным вознаграждением. Вот это типичный дроппер. Скажу, что на территории нашего района такие преступления имели место быть. Люди отдавали деньги в размере от 100 тысяч рублей до одного миллиона.

– Возможно поймать за руку такого преступника?

– Здесь множество различных факторов, от которых зависит оперативность наших действий. Прежде всего, это расторопность пострадавших. Например, по одному эпизоду мы задержали преступника с личным на месте преступления в момент передачи денег. Потерпевший отреагировал вовремя, сделал сообщение в полицию и сотрудники успели задержать обманщика. В других случаях приходилось заниматься более кропотливой работой: использовать средства объём-

тивного контроля, видеозаписи, снятие разговоров с каналов телефонной связи и многое другое. Могу сказать, что один из задержанных житель Омской области. Сначала он совершил точно такие же преступления на территории Абатского, Бердюжского, а затем и Казанского района. Спустя трое суток преступник попался в руки оперативников. Ещё двоих задержали чуть позже. Это, как правило, молодые люди, нигде не работающие, либо студенты. В интернете они находят высокооплачиваемую работу курьером, а потом кураторы или организаторы преступлений ведут их по противоправному пути.

– Как распознать мошенников?

– Самый простой и действенный совет – быть внимательными. Нужно понимать, что служащие банков, служб безопасности, сотрудники правоохранительных органов и другие официальные лица никогда не будут звонить на телефон владельца банковской карты и сообщать ему, что в отношении его счёта проводятся противоправные действия и чтобы защитить вложения, нужна опре-

делённая информация. Такой звонок должен сразу насторожить. Чтобы убедиться, что же всё-таки происходит, нужно позвонить по номеру телефона горячей линии банка, который находится на обратной стороне карты. Скажу сразу: ни одна служба безопасности по телефону не работает. Если всё же человек взял трубку и у него возникли сомнения в намерениях человека на том конце провода, необходимо прекратить разговор, положить трубку и проверить информацию.

– Если всё же случился факт мошенничества, как вернуть похищенные деньги?

– Действовать надо немедленно. Необходимо позвонить на горячую линию банка и отменить транзакцию.

– Какая категория граждан наиболее уязвима от действий мошенников?

– К сожалению, от мошенников больше всего страдают пенсионеры. Меньше всего попадает молодёжь. Со своей стороны, мы ведём активную профилактическую работу, при каждом удобном случае стараемся донести информацию до людей, проводим беседы, личные встречи, рассылаем уведомления, выступаем в средствах массовой информации и социальных сетях. В общем, ведём борьбу со злоумышленниками по всем фронтам. Стараемся помогать и предостерегать всех жителей Казанского района. Надеемся, что в будущем таких преступлений будет меньше.

Фото Андрея ЗАДОРЖНЫХ

## Поздравление

Дорогие юноши и девушки, жители Казанского района!

От имени депутатов районной думы и от себя лично поздравляю вас с праздником – Днём молодёжи!

Этот праздник близок и молодым, и вполне состоявшимся людям, ведь молодость – это, прежде всего, состояние души, когда чувствуешь в себе огромный резерв сил, строишь смелые планы и воплощаешь их в жизнь.

От нашей молодёжи, школьников и студентов, молодых специалистов и предпринимателей зависит будущее не только малой родины, но и всей страны. Мы гордимся молодыми людьми, подающими большие надежды в учёбе, спорте, творчестве, профессиональной и общественной деятельности.

Важно, чтобы молодёжь выбирала приоритетными направлениями в жизни образование и укрепление традиционных для России ценностей таких, как крепкая, дружная семья, здоровье и счастливые дети.

В этот день хочу пожелать, чтобы реализовались все намеченные вами планы. Верьте в себя, мечтайте и воплощайте мечты! Пусть ваша жизнь будет наполнена радостью, счастьем, любовью и добром!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

## Взнос на капремонт

По информации РИА новости, впервые за десять лет в Тюменской области планируют изменить размер взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов. Причина – рост себестоимости работ из-за повышения рыночных цен на строительные и горюче-смазочные материалы, энергоносители.

С 2014 года сумма взноса составляет 7 рублей 50 копеек в месяц с 1 кв. метра. С 1 июля текущего года она увеличится до 10 рублей в месяц с 1 кв. метра, затем будет ежегодно индексироваться. Даже после увеличения размер взноса в Тюменской области останется самым низким в Уральском федеральном округе и одним из самых низких в России. При этом в регионе продолжают компенсировать взносы на капремонт, сохраняется адресная поддержка граждан. В ближайшие три года в регионе капитально отремонтируют более двух с половиной тысяч многоквартирных домов.

Соб. инф

### ВАШ ВОПРОС – НАШ ОТВЕТ

## Почему не ходит автобус?

Почему перестал осуществляться автобусный рейс на 12 часов 10 минут по маршруту Казанское – Сладчанка – Большие Ярки – Ельцово? Люди едут в больницу. Приезжают в гости внуки на летние каникулы. Утомительно ждать автобус до вечера. Стоимость такси – 400 рублей. Для нас это дорого.

**А. МАКУЛОВА**

д. Сладчанка

На вопрос читательницы отвечает глава района **Татьяна Александровна Богданова:**

– Рейс автобуса по маршруту № 124 Д «Казанское – Сладчанка – Большие Ярки – Ельцово» временно отменён для организации вечернего рейса по временному маршруту № 558 «Казанское – Викторка через д. Копотилово». После восстановления разрушенного дорожного полотна на автомобильной дороге «Ильинка – Афонькино» все рейсы в данном направлении будут выполняться согласно ранее утверждённому расписаниям движения.



ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

# История моей семьи В истории родного края

В Казанском краеведческом музее имени В.С. Аржиловского состоялась церемония награждения победителей районного конкурса «Моя родословная»

Как рассказала специалист музея Ксения Шегенова, на конкурс были представлены 19 работ по четырем номинациям: «Моя семья» (оформление генеалогического древа), «Семейная летопись» (полное описание своей родословной), «Родительский дом» (рассказ о доме, сохранившемся до наших дней, в котором прожило не одно поколение), «Моя семейная реликвия» (видео о семейной реликвии).

Победители конкурса представили свои работы. Большой интерес у жюри вызвало исследование Валерии Бердовой, которая заняла призовые места сразу в трёх номинациях.

Валерия изучала свою родословную вместе с бабушкой Светланой Михайловной Дацкевич. Большую помощь в поиске информации им оказала специалист Ильинского музея Людмила Викторовна Инозенева. По материнской линии Валерия изучила родословную до восьмого колена. По отцовской линии составили древо до седьмого колена. Бесценным в своей работе девушка считает письмо её прадеда Владимира Кузьмича Хавова (родного дяди бабушки Светланы Михайловны Дацкевич (в девичестве Хавовой)). Именно он начал писать родословную и завещал родным продолжать это дело.

– Находя новую и достоверную информацию у меня всё больше возрастал интерес к происхождению моей семьи. Занимаясь исследованием, я узнала много интересного о нелёгкой, но достойной жизни моих предков, – говорит Валерия. – Например, моя прапрабабушка Актинья Евтушкова (в девичестве Гетман) была простой верующей женщиной. Её жизнь сложилась трагически. Прапрабабушку осудили за то, что она собирала в поле необранные колоски пшеницы, чтобы прокормить своих детей. Домой она не вернулась, умерла за три дня до своего освобождения, – рассказывает школьница. – Я горжусь своими прадедушками – Даниилом Филипповичем Дацкевичем, Василием Филипповичем Дацкевичем и Михаилом Максимовичем Дацкевичем, Кузьмой Андреевичем Хавовым по линии мамы, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Вернувшись, они всю жизнь достойно трудились в Казанском районе.

Фамильной реликвией в семье Бердовых считаются фотографии. В семейном альбоме Валерии есть снимок её прапрадедушки (по линии папы) Фатеева Петровича Тимофеева, участника русско-японской войны 1904–1905 годов, сделанный в 1904 году. Другой датирован 1907 годом. На нём запечатлена прапрабабушка Анна Елисеевна Саканцева (по маминой линии). Фото сделано в мастерской братьев Бирша, известных екатеринбургских фотографов 20 века. На фотографии видно, что семья жила в хорошем материальном достатке.

В трёх поколениях Бердовых есть учителя. Общий педагогический стаж их династии составляет 125 лет. Также есть династия военных и водителей автобусов.

В альбоме Валерии «Моя родословная» привлекает внимание раздел «Интересные факты родословной», например, «Среди моих родственников есть необычное имя Люблеонилла. Оно означает «Любовь Леонида Ильича». Леонид Ильич Брежнев был политическим и пар-



Победители конкурса семейных генеалогических исследований «Моя родословная»

тийным деятелем Советского Союза. Это имя носит дочь двоюродной сестры моей прабабушки Нелли Николаевны Хавовой. Дочка родилась в многодетной семье Тартус в Молдавии. После рождения ребёнка родители написали письмо в Москву в Кремль и попросили разрешения назвать таким именем дочку. В ответ они получили письмо от Леонида Ильича Брежнева с поздравлениями по случаю рождения малышки и посылку с подарками для новорождённой.

Владение информацией о своей династии, о прошлом своего рода имеет большое значение для семьи Коноваловых.

– Первые попытки составить древо были ещё в детстве, когда мы с мужем учились в школе, – рассказывает Надежда Коновалова. – Алексей научно-практическую работу писал про свою родословную, его предки из Белоруссии. Собрав все данные, мы решили их структурировать на большом ватмане, а чтобы самим не запутаться, помечали поколения разными цветами. Мы и наши дети – это зелёный цвет, наши родители – жёлтый, бабушки и дедушки – оранжевый и те, кто старше – красным цветом. Изучая родословную, мы заметили, что многие семьи, входящие в наше генеалогическое древо были многодетными. Самыми большими по численности оказались семьи наших бабушек – Ковальчук (Лобачевой) Марии Ивановны и Хомяковой (Евдокимовой) Галины Афанасьевны.

По рассказам Надежды, в сборе информации им помогли Ольга Алексеевна Ладыщенко (её тётя) и Татьяна Сергеевна Биркле (тётя мужа). Именно Татьяна Сергеевна нашла в архиве интересный факт, что самый старый член семьи Савко проживал в 1700-х годах. Чета Коноваловых считает его основателем их рода.

У Коноваловых есть родные не только в нашей необъятной России, но и за рубежом – в Белоруссии, Казахстане, США. Несмотря на дальнейшее расстояние, они стараются поддерживать связь с родственниками.

– Если рассматривать в целом и каждого по отдельности, то есть много примечательных и интересных фактов для нас, – говорит Надежда. – Например, мы узнали, что наши бабушки писали стихи, как моя

мама и я. Или то, что из 10 участников и очевидцев военных событий Великой Отечественной войны, только 5 остались в живых и смогли вернуться на малую родину. За последние 100 лет в нашей семье насчитывается 26 педагогов, их общий трудовой стаж – более 500 лет. Это учителя физики, математики, русского языка и литературы, ОБЖ, технологии, физкультуры, воспитатели детских садов, преподаватели средне-специального и высшего образования. Изучать свои корни – это интересно и необходимо для нас самих и наших детей. Узнав подробнее о трудовых подвигах моих близких, я ощутила гордость за то, что они сделали на благо нашего района, а значит и Тюменской области, которой в этом году исполняется 80 лет.

Ермолай Еньшин из Дубынки представил на суд жюри видеоролик о родительском доме, в котором жили четыре поколения.

– Дом, в котором я сейчас живу с родителями, построил мой прадедушка Егор Григорьевич Ходыкин. Возле дома он посадил берёзу, которая растёт по сей день. В этом доме родился мой папа Вячеслав Еньшин. Папа рассказывал, что всегда по воскресеньям его бабушка Феня пекла пироги, и вся родня собиралась у них за одним столом. Приходили знакомые, соседи. Дедушка Егор принимал всех. На 9 мая к нему приезжали друзья-однополчане. Пели фронтовые песни, вспоминали военные годы, – рассказывает Ермолай. – В 2013 году мой папа решил благоустроить дом. Старый разбирать не стали, но его внешний вид изменился. Старую мебель и некоторые вещи сохранили в память о наших предках. Сегодня наш дом всё также гостеприимный. В нём собирается много родных и друзей. И даже та самая берёза, которую посадил мой папа решил благоустроить дом. Старый разбирать не стали, но его внешний вид изменился. Старую мебель и некоторые вещи сохранили в память о наших предках. Сегодня наш дом всё также гостеприимный. В нём собирается много родных и друзей. И даже та самая берёза, которую посадил мой папа решил благоустроить дом.

Никита Борисов из п. Новоселезнёво в своей работе рассказал о семейной реликвии, которая досталась от его прабабушки (по линии мамы) Эрны Вильгельмовны Линдт.

– Судьба моей прабабушки напрямую связана с судьбой немцев

Поволжья. В 1941 году она, как и многие другие её односельчане, была депортирована в Казанский район. Дорога в незнакомые края была тяжёлой. С собой можно было взять лишь немного вещей, мелкий сельскохозяйственный и бытовой инвентарь, продовольствие, – рассказывает Никита. – В нашей семье сохранилась одна вещь, которую прабабушка привезла с собой из Поволжья – это книга ветеранских песен, выпущенная в 1910 году на немецком языке. Как рассказывала моя мама, бабушка Эрна часто читала её и дорожила ею, ведь она досталась ей от её мамы.

Генеалогическое древо своей родословной можно изготовить из подручного материала. Такая вещь будет украшать интерьер дома и напоминать её владельцам о предках. Именно так и сделали Александр Лобозов и Константин Грахов, мастера свои генеалогические древа из дерева.

По представленным работам было видно, что все участники провели огромную кропотливую работу: составляли и мастерили генеалогическое древо своих семей, монтировали видеоролики, работали с семейными фотографиями, с историческими документами, хранящимися в архивах.

В номинации «Моя семья» первое место заняла Валерия Бердова (с. Ильинка), диплом «За оригинальный и творческий подход» получили Александр Лобозов и Константин Грахов (с. Казанское). Дипломом «За глубину исследования» награждены семья Коноваловых (с. Казанское), Матвей Неживых (с. Дубынка), Андрей Брезгин (с. Большие Ярки).

В номинации «Семейная реликвия» диплом 1 степени получила Дарья Дацкевич (г. Тюмень), 2 степени – Валерия Бердова (с. Ильинка), 3 степени – Никита Борисов (п. Новоселезнёво). В номинации «Родительский дом» победителем стал Ермолай Еньшин из Дубынки, а в номинации «Семейная летопись» – Валерия Бердова из Ильинки.

Исследовать то, кем были твои предки, как их звали, как сложилась их судьба – это очень интересно. Знать историю своей семьи нужно и важно.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

# Один за всех и все за одного

## Школьники Казанского района приняли участие в летнем ежегодном забеге «Экстремалы удачи»

В четвертой комплексной эстафете приняли участие семь юниорских дружин из лагерей дневного пребывания Гагарьевской, Ильинской, Казанской, Новоселеневской, Яровской школ, а также две команды из спортшколы. По словам главного судьи забега Александра Гека, полоса препятствий состояла из 8 рубежей, которые были обозначены перед началом соревнования.

Экстремалы должны были пройти этап «змеяка», затем выполнить силовое упражнение – перенос автомобильной покрышки всей командой, преодолеть высокое препятствие в виде забора, проползти по туннелю, эвакуировать раненого бойца с поля боя.

Далее шёл этап «болото», затем «барьеры», которые по правилам эстафеты необходимо было проползти и перепрыгнуть препятствие.

Завершалась гонка на верёвочной переправе. Здесь юниоры должны были с помощью верёвки перепрыгнуть воображимый овраг. При выполнении задания каждый участник делал хлопок в ладоши. Это означало, что следующий игрок мог принимать эстафету. Всё происходило в хорошей динамике, под пристальным вниманием судей и тренерского состава, которые подсчитывали штрафные баллы и все недочёты. Особо выделить кого-то отдельно и сказать, что ребята были сильнее, было бы не правильно и не справедливо. Каждая команда проявила свой бойцовский характер, сплочённость и выносливость в силу своих возможностей.

К примеру, учащиеся Казанской школы Глеб Проскурин и Мила Ткачёва отработали в команде на все сто баллов. Самым трудным испытанием, по словам



Участники летнего забега «Экстремалы удачи»

Милы, было перенести тяжёлую покрышку, а для Глеба – проползти по туннелю. Оба юниора посещают спортивные секции. Мила занимается волейболом, а Глеб – футболом. Спорт помогает им в повседневной жизни,

учёбе и других домашних делах. По итогам забега первое место заняли ребята из спортивной школы, на второй ступени разместились ильинские школьники, а третью заняли казанские ученики. Всем остальным были вру-

чены грамоты за участие в забеге. Как всегда, ребята получили массу эмоций, заряд бодрости и энергии.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ  
Фото автора

## Районный вестник

### РАСПОРЯЖЕНИЕ администрации Казанского муниципального района от 21 июня 2024 года № 644 «О проведении универсальной ярмарки «Лето-2024»

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением правительства Тюменской области от 27.12.2013 г. № 600-п «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них в Тюменской области», постановлением администрации Казанского муниципального района от 03.08.2021 г. № 60 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по принятию решения о проведении ярмарок на территории муниципального образования»:

1. Провести 13 июля 2024 года с 9 до 12 часов в селе Казанское универсальную ярмарку «Лето-2024».

2. Определить организатором ярмарки администрацию Казанского муниципального района. Юридический адрес организатора ярмарки: Тюменская область, с. Казанское, ул. Ленина, 7.

3. Определить местом проведения ярмарки территорию, прилегающую к зданию администрации Казанского муниципального района, с. Казанское, ул. Ленина, 7.

4. Предоставлять торговые места по заявкам участников без взимания платы.

5. Утвердить план мероприятий по организации универсальной ярмарки «Лето-2024» согласно приложению № 1, порядок организации ярмарки согласно приложению № 2 к настоящему распоряжению.

6. ОМВД России по Казанскому району ограничить движение транспортных средств в с. Казанское по ул. Ленина на участке от перекрёстка ул. Ленина – ул. Комсомольская до перекрёстка ул. Ленина – ул. Луначарского с 8 до 12 часов 13.07.2024 г.

7. Опубликовать распоряжение в районной газете «Наша жизнь», разместить на сайте администрации Казанского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

8. Контроль за исполнением распоряжения возложить на Долгих С.А., начальника управления по развитию АПК администрации Казанского муниципального района.

Т.А. БОГДАНОВА,  
глава района

Приложение № 1 к распоряжению администрации  
Казанского муниципального района от 21 июня 2024 г. № 644

#### ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ ПО ОРГАНИЗАЦИИ УНИВЕРСАЛЬНОЙ ЯРМАРКИ «ЛЕТО-2024»

№ п/п	Наименование мероприятия	Ответственный	Сроки исполнения
1	Размещение информации о проведении ярмарки в газете «Наша жизнь», на сайте администрации Казанского муниципального района	отдел экономики и прогнозирования	до 13.07.2024 г.
2	Направление приглашений для участия в ярмарке хозяйствующим субъектам, занятым в сфере производства продукции, оптовой и розничной торговли, сельскохозяйственным товаропроизводителям	управление по развитию АПК	до 13.07.2024 г.
3	Проведение работы по привлечению к участию в ярмарке граждан (в том числе фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства)	главы сельских поселений	в течение периода подготовки ярмарки
4	Сбор заявок на участие в ярмарке и регистрация участников ярмарки	отдел экономики и прогнозирования	в течение периода подготовки ярмарки

5	Разработка схемы размещения участников ярмарки на основании заявки	управление по развитию АПК, отдел экономики и прогнозирования	до 13.07.2024 г.
6	Заезд участников ярмарки	участники ярмарки	13.07.2024 г. с 7 до 9 часов
7	Размещение участников ярмарки в соответствии со схемой	управление по развитию АПК, отдел экономики и прогнозирования	13.07.2024 г. с 8 до 9 часов
8	Обеспечение в пределах компетенции соблюдения участниками ярмарки требований законодательства при осуществлении торговли	отдел экономики и прогнозирования	13.07.2024 г. с 9 до 12 часов
9	Организация культурной программы	отдел по культуре, спорту и молодёжной политике	13.07.2024 г. с 9 до 12 часов
10	Подведение итогов ярмарки	комиссия по организации и подведению итогов районных ярмарок	13.07.2024 г. с 10 до 11 часов
11	Награждение победителей	комиссия по организации и подведению итогов районных ярмарок	13.07.2024 г. с 11 до 12 часов
12	Обеспечение общественного порядка и регулирование движения транспорта	ОМВД России по Казанскому району	13.07.2024 г. с 8 до 12 часов
13	Уборка мест торговли и прилегающей к ним территории	участники ярмарки	13.07.2024 г. с 12 до 13 часов
14	Уборка территории и вывоз мусора после завершения ярмарки	отдел благоустройства	13.07.2024 г. с 12 до 13 часов
15	Обеспечить обустройство дорожными знаками и водоналивными барьерами согласно разработанной схеме безопасности дорожного движения	ДРСУ-5 АО «ТОДЭП»	13.07.2024 г. с 8 до 13 часов
16	Обеспечить организацию движения транспортных средств по внутрипоселковым маршрутам № 1, № 2 и № 3 в объезд по ул. Дзержинского согласно прилагаемой схеме	ООО «ЗапСибАвто»	13.07.2024 г. с 8 до 13 часов

Приложение № 2 к распоряжению администрации  
Казанского муниципального района от 21 июня 2024 г. № 644

#### ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ ЯРМАРКИ

- Организатор ярмарки: администрация Казанского муниципального района.
- Тип ярмарки: универсальная.
- Место проведения ярмарки: территория, прилегающая к зданию администрации Казанского муниципального района, с. Казанское, ул. Ленина, 7.
- Срок проведения ярмарки: 13 июля 2024 г. с 9 до 12 часов.
- Максимальное количество торговых мест – 50.
- Торговые места на ярмарке предоставляются участникам ярмарки бесплатно.
- Обеспечение соблюдения участниками ярмарки требований законодательства осуществляются в пределах компетенции управление по развитию АПК, отдел экономики и прогнозирования администрации Казанского муниципального района.
- Обеспечение общественного порядка и регулирование движения транспорта осуществляет ОМВД России по Казанскому району.

Администрация Казанского муниципального района доводит до сведения населения, что на основании ст. 39.18 Земельного кодекса РФ в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения принимаются заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка:

- Тюменская область, Казанский р-н, с. Казанское, ул. Октябрьская, 36 А земельный участок площадью 701 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства в аренду сроком на 20 лет.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка, в соответствии с которой предстоит образовать земельный участок или подать заявление можно по адресу: Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Ленина, д. 7, управление градостроительства, имущественных и земельных отношений администрации Казанского муниципального района, кабинет № 8 с 26.06.2024 г. по 25.07.2024 г. (с 7 час. 45 мин. по 16 час. 45 мин., обед с 12 до 13 часов).